
Σεμινάριο: «ΝΕΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΠΥΡΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ (ΚΔΠ 400/2020) – 
Πρόνοιες που σχετίζονται με την εκπόνηση Αρχιτεκτονικής & Στατικής 
Μελέτης» 

Ο σχεδιασμός και η κατασκευή κτηρίων θα πρέπει να 
διασφαλίζει, μεταξύ άλλων, ότι σε περίπτωση πυρκαγιάς, η 
εξάπλωση της πυρκαγιάς και του καπνού στο εσωτερικό της 
οικοδομής, αλλά και σε άλλες γειτονικές οικοδομές θα είναι 
περιορισμένη, η στατική ευστάθεια της οικοδομής διατηρείται 
για κατάλληλη χρονική περίοδο (ανάλογα με τον τύπο του 
κτηρίου) και δίδεται η δυνατότητα στους ένοικοι να 
εγκαταλείψουν το κτήριο με ασφάλεια, λαμβάνοντας υπόψη 
ταυτόχρονα και τη διασφάλιση της ασφάλειας των ομάδων 
διάσωσης. Όλα τα πιο πάνω μπορούν να εξασφαλιστούν με 

παθητικά και ενεργητικά μέτρα κατά τη μελέτη και την κατασκευή κτιρίων.  

Σκοπός του συγκεκριμένου σεμιναρίου είναι η παρουσίαση των απαιτήσεων του νέου Κανονισμού 
Πυροπροστασίας (Παράρτημα ΙV του περί ρυθμίσεως Οδών και Οικοδομών Νόμου) που σχετίζονται 
με την εκπόνηση αρχιτεκτονικής και στατικής μελέτης.  Με το πέρας των παρουσιάσεων θα δοθεί 
χρόνος για συζήτηση και διευκρινίσεις.  Το εν λόγω σεμινάριο εντάσσεται στη σειρά σεμιναρίων που 
αφορούν την παρουσίαση των απαιτήσεων του νέου Κανονισμού Πυροπροστασίας που τέθηκε σε ισχύ 
στις 27.08.2020, μέσω της έκδοσης του τροποποιητικού διατάγματος ΚΔΠ 400/2020.   

 

 
 
 
 
 
 
 

ΔΗΛΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ: 
 
Η δήλωση συμμετοχής υποβάλλεται ΜΟΝΟ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ το αργότερο μέχρι και την 
Παρασκευή, 06 Μαΐου 2022, ακολουθώντας τον σύνδεσμο:   
https://docs.google.com/forms/d/1kjKMF0mfOZP4WAiQcklGgQxA4VycDsxolqWIM_fd4rU/edit 
 
*Σύμφωνα με τα ισχύουσα μέτρα για την αποτροπή της διάδοσης του κορωνοϊού COVID-19, απαιτείται 
η επίδειξη εν ισχύ πιστοποιητικού ολοκληρωμένου εμβολιασμού για την ασθένεια του COVID19, ή εν 
ισχύ πιστοποιητικού ανάρρωσης από την ασθένεια του COVID-19, ή πιστοποιητικού αρνητικής 
εργαστηριακής εξέτασης (PCR) ή εξέτασης ταχείας ανίχνευσης αντιγόνου για την ασθένεια του COVID-
19 με τη δειγματοληψία να έχει πραγματοποιηθεί εντός 72 ωρών. 
 
Συναφώς, στη βάση των πιο πάνω, παρακαλούμε όπως κατά την είσοδό σας στην αίθουσα έχετε το 
Ευρωπαϊκό Ψηφιακό Πιστοποιητικό COVID (safe pass) ή  τα προαναφερόμενα έγγραφα.  Επίσης, για 
σκοπούς εγγραφής και ελέγχου των πιο πάνω, παρακαλούμε όπως προσέλθετε στο χώρο του 
σεμιναρίου 20’ πριν από την έναρξη του σεμιναρίου (11:30π.μ.), ήτοι στις 11:10π.μ. 
 
H συμμετοχή στο σεμινάριο θα είναι δωρεάν. 

 

    

Τετάρτη, 11 Μαΐου 2022, 11:30-14:30   
Kτήριο Συμβουλίου-Συγκλήτου Αναστάσιος Γ. Λεβέντης, Αμφιθέατρο Β108,  

Πανεπιστημιούπολη, Πανεπιστημίου Κύπρου 
 



Ωρολόγιο πρόγραμμα 
11:30-12:45 Παρουσίαση των απαιτήσεων του νέου Κανονισμού Πυροπροστασίας (ΚΔΠ 

400/2020) σε ότι αφορά τις πρόνοιες που σχετίζονται με την εκπόνηση 
αρχιτεκτονικής μελέτης – Δρ. Σπύρος Σπύρου, Πυρομηχανικός, Συντονιστής της 
συγγραφικής ομάδας για την εκπόνηση του νέου Κανονισμού Πυροπροστασίας (ΚΔΠ 
400/2020), Εκπρόσωπος ΕΤΕΚ στη Συμβουλευτική Επιτροπή Πυροπροστασίας 

12:45-13:15 Διάλειμμα-καφές 
13:15-14:00 Παρουσίαση των απαιτήσεων του νέου Κανονισμού Πυροπροστασίας (ΚΔΠ 

400/2020) σε ότι αφορά τις πρόνοιες που σχετίζονται με την εκπόνηση στατικής 
μελέτης - Δρ. Σπύρος Σπύρου, Πυρομηχανικός, Συντονιστής της συγγραφικής ομάδας για 
την εκπόνηση του νέου Κανονισμού Πυροπροστασίας (ΚΔΠ 400/2020), Εκπρόσωπος 
ΕΤΕΚ στη Συμβουλευτική Επιτροπή Πυροπροστασίας 

14:00-14:30 Συζήτηση/ Ερωτήσεις 
 
Εισηγητής: 
 
Δρ. Σπύρος Σπύρου, Πυρομηχανικός, Συγγραφέας της συγγραφικής ομάδας του νέου 
Κανονισμού Πυροπροστασίας 
Ο Δρ. Σπύρος Σπύρου είναι ο Διευθύνων Σύμβουλος εταιρείας που ασχολείται κυρίως με την παροχή λύσεων 
πυρομηχανικής κατά το σχεδιαστικό και κατασκευαστικό στάδιο ενός κτηρίου, καθώς επίσης και την παροχή 
υπηρεσιών εκτίμησης κινδύνων πυρός κατά τη λειτουργία ενός κτηρίου ή μιας επιχείρησης. Έχει ασχοληθεί τα 
τελευταία 10 χρόνια με την δομική συμπεριφορά των μεταλλικών κατασκευών σε σενάρια πυρκαγιάς.   Συντονιστής 
της συγγραφικής ομάδας για την εκπόνηση του νέου Κανονισμού Πυροπροστασίας (Παράρτημα IV του περί 
ρυθμίσεως Οδών και Οικοδομών) που τέθηκε σε εφαρμογή στις 27.08.2020. Έχει αρκετές δημοσιεύσεις και 
παρουσιάσεις σε διεθνή περιοδικά και συνέδρια και προτάθηκε για βραβείο στο International Association of Fire 
Safety Science (IAFSS) για την καλύτερη διδακτορική διατριβή για τις χρονιές 2001-2003, πάνω σε θέματα 
Πυρομηχανικής-Στατικής Συμπεριφοράς.  Διετέλεσε Επιστημονικός Υπεύθυνος ερευνητικού προγράμματος, 
επιχορηγημένο από το Ίδρυμα Προώθησης Έρευνας (ΙΠΕ), που αφορά με τη συμπεριφορά των μεταλλικών 
κοχλιών σε ψηλές θερμοκρασίες.  Είναι επίσης εκπρόσωπος του ΕΤΕΚ στη Συμβουλευτική Επιτροπή 
Πυροπροστασίας. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

 


